
NI VSE TAKO ČRNO, KOT POROČAJO

Je mogoče primerjati »Slobodo« in »KIG«?
Plazovi informacij o težkem gospodarskem po-

ložaju so vzbudili veliko zanimanje delavcev pri
obrtnikih Ijubljanskega območja za letošnji pouč-
ni i/.let v Makedonijo. Medobčinski sklad za izo-
braževanje delavcev na področje samostojnega
osebnega dela Ljubljana, Miklošičeva 26 in zav-
zeti Kompasov vodnik Janez A. sta jih popeljala
od Struge, Ohrida, Sv. Neuma ob Ohridskem
jezeru, do Oteševa ob Prespanskem jezeru, po
makedonski Kaliforniji do Bitolja ler Kruševa.
Nekateri delavci so na podoben organizacijski
način videli v preteklih letih Črno goro, Vojvodi-
no, Dalmacijo z otokom Visom. Povsud so se
seznanili z geografsko-zgodovinskimi značilnost-
mi, gospodarstvom, infrastrukturnimi in dnižbe-
nimi dejavnostmi in si seveda ustvarili spoznanja
o splošni nrejenosti krajine, naselij, tovarn. Prav
posebno pa so se povsod zanimali za plačevanje
delavcev in seveda ugodnostih, ki jih jim nudi
lako imenovani sklad skupne porabe.

Če skušamo strniti nekaj ugotovitev o teh ele-
mentih za omenjeni del ozemlja Makedonije, tako
kot so jih spoznali delavci pri obrtnikih iz Ljublja-
ne, moramo napisati več ZADOVOLJSTVA kot
skrb vzbujajočih dejstev.

Kompasov avtobus je ves čas vozil po povpreč-
no zelo dobrih cestah. Izstopale so križiščna pent-
lja in ceste v Ohridu, cesta proti Bitolju, ki je
podobna naši cesti Arja vas-Maribor, a skoraj
brez prometa ter odlična cesta v legendarno »Ptič-
je gnczdo« Kruševo. Z makadamom se nismo
nikjer borili. niti na 1600 m visoki Galičici ne.
Podobnib primerov. kot je nevdržna makadam-
ska cesta v klimatsko-turislično Rakitno, nismo
srečevali.

O hotelih, delavskih počitniških domovih (!),
kulturnih domovih, spomenikih lahko pišemo le

v presežnikih. Tako o njihovi velikosti, bogati
opremi kot namembnosti. Moramo napisati, da
pri nas v Ljublani, v sorazmerju z objavljenim
nacionalnim dohodkom in gospodarskim stanjem.
nimamo tako bogatih objektov.

Tudi o Inex hotelu DRIM v Strugi, kjer smo
bivali in o elektro-kovinski industriji SLOBODA
Ohrid smo dobili izjemno ugodno mnenje. Podat-
ki o osebnih dohodkih so bili dva do trikrat večji,
kot jih tako pogosto objavljajo naša sredstva jav-
nega obveščanja. Tovarna SLOBODA je urejena.
okolica in jedilnica sta bogati, širok proizvodni
program: od žebljev, kovinske galanterije, žarov.
cestnih zaščitnih ograj, čistilnih sistemov WAP,
do audio aparatov UNISEF, vse skupaj podprto
z bogato in sodobno strojno opremo - predvsem
v orodjarni - omogoča 630 članskemu kolektivu
velike razvojne perspektive in neumoren pohod
na jugoslovansko tržišče. Pa tudi v izvoz. Veliko
prednost pa imajo v statusu nerazvitosti, ki jih
postavlja v popolnoma drugačen položaj, kot po-
dobne delovne organizacije iz naše občine.

Makedonijo smo gospodarsko in človeško teh-
tali v času jugoslovanskih vročih diti druge polovi-
ce oktobra. Prijaznost. strokovnost in poštenost
so bile odlike, s katerimi smo se srečali v stiskih
z gostinskimi in turističnimi delavci, v tovarni, ob
obisku kulturnih spomenikov. Predvsera pa velika
naklonjenost do gostov iz Ljubljane, ki so si prišli
ogledat skoraj tisoč kilometrov oddaljen del Jugo-
slavije, ki slovi tudi po izjemnih kmetijskih zmož-
nostih.

Prav gotovo bi morali tudi mi, I.jubljančani,
izkoristiti vsako priložnost, da bi skušali na mestu
samem iz poplave informacij izluščiti objektivno
resnico o naši stvarnosti.
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